
 

 
 

 

PROCÈS-VERBAL 
Assemblée générale annuelle des membres de 

l’Église évangélique baptiste Renaissance 
28 février 2024 à 19h30 

 Tenue en format mixte: en présentiel  
et par zoom pour les membres et les adhérents 

  

La réunion débute à 19 heures 30. Marc Leblanc est huissier; France Blackburn, Jeanne Garneau et Denise 
Châtigny sont scrutatrices. Nous avons quorum. 77 membres présents ou ayant donné procuration pourront 
exercer leur droit de vote. La liste des membres votants (présents ou par procuration) suit le procès-verbal.
   

1. Accueil, méditation de la Parole et prière 

Marie-Claude Rocher préside la réunion et souhaite la bienvenue à tous puis notre pasteur recommande cette 
importante réunion à Dieu dans la prière, après une courte méditation. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Sur la proposition de Marie-Claude Rocher, appuyée de Anne-Marie Allione, l’ordre du jour est accepté 
unanimement après l’ajout du point 4.5 (démission de deux membres (membership).  

3. Procédures pour assemblées délibérantes 

Lecture faite par le vice-président Komi Moti. 

Pour le bon ordre des sessions publiques, les règlements suivants sont lus au début de chaque assemblée 
générale : 

• Chaque réunion sera ouverte et terminée par la prière;  

• Toute motion devra être proposée et appuyée par les membres avant d’être mise en délibération;  

• Aucun membre ne devra parler plus de deux fois sur le même sujet sans la permission du (de la) 
président(e);  

• Les propositions rejetées n’apparaîtront pas dans le procès-verbal à moins que l’initiateur n’en fasse la 
demande;  

Les sympathisants présents aux assemblées pourront prendre part aux délibérations, mais n’ont pas le droit de 
vote 

 

4. Membership 
4.1 Acceptation de nouveaux membres 
Trois personnes ont demandé à devenir membre de l’église. Tous trois ont donné un témoignage de leur foi 
et de leur intérêt à devenir membre de Renaissance lors d’un culte régulier du dimanche matin. 

Chaque candidat est présenté aux participants et répond aux questions s’il y a lieu. Tous sont ensuite isolés 
à tour de rôle en salle privée pour la discussion et le vote. 

 
4.2 Vote de l’assemblée 

Le mode de fonctionnement pour le vote électronique est expliqué à tous (diapositive Powerpoint). 
Les participants enregistrent leur vote secret après la présentation de chacun des candidats. 
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PROPOSITION: AGA 20240228-01 membership Ruth Moti 
Sur la proposition du Conseil d’église, appuyé de Denis Bois, l’assemblée accepte Ruth Moti comme membre 
de l’église à l’UNANIMITÉ.  
 

PROPOSITION: AGA 20240228-02 membership Heather Hanna 

Appuyé par Marlise Wigfield, le conseil recommande Heather Hanna pour devenir membre de l’église. 

L’assemblée adopte la proposition à la MAJORITÉ. 

 

PROPOSITION: AGA 20240228-03 membership Michel Lessard 

Appuyé par Albert Harper, le conseil recommande Michel Lessard pour devenir membre de l’église. 

L’assemblée adopte la proposition à la MAJORITÉ.  

 
4.3 Points d’informations 
Des photos présentant l’installation de notre Pasteur associé Luc-Joël Berger et son épouse Cornélia sont 
montrées et commentées. 
 
4.4 Accueil et lecture de l’Alliance 

Le résultat des votes pour le membership est annoncé. Ruth Moti, Heather Hanna et Michel Lessard sont 

accueillis par les participants.  

Ils démontrent leur engagement vers l’assemblée en faisant la lecture de l’Alliance. 

 
4.5 Démission de deux membres 

Pasteur Stéphane informe les membres que Dominic Simoneau et Judith Bourdages, après mûre réflexion, 

ont demandé par courriel daté du 28 février 2024 que leur nom soit retiré de notre liste de membres. 

 

5.  Adoption des procès-verbaux de l’AGE du 15 février 2023 et de l’AGA du 1er mars 2023 
France Blackburn a fait la rédaction des deux procès-verbaux à la demande de la Secrétaire du Conseil. 
 
5.1 AGE du 15 février 2023, à main levée 

Sur la proposition de Sylvie Hayfield, appuyée de Anne-Marie Allione, le procès-verbal de l’assemblée 
générale extraordinaire des membres du 15 février 2023 est adopté à l’unanimité. 

 
5.2 AGA du 1er mars 2023, à main levée 

Sur la proposition de Sylvie Hayfield, appuyée de Albert Harper, le procès-verbal de l’assemblée générale 
annuelle des membres du 1er mars 2023 est adopté à l’unanimité. 

Pas de question ni discussion. Pas de suivi. 
 
Le procès-verbal de l’Assemblée générale semestrielle, AGS du 29 novembre 2023, sera adopté à la 
prochaine assemblée générale semestrielle. 
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6. Mandats et Nominations (6 résolutions) 

Le vice-président du Conseil, Komi Moti, présidera la réunion le temps des discussions et vote lorsque la 
présidente sortante sera en nomination sur l’un de ces comités. 

6.1 procédure de vote : Bloc 1 (résolutions 4 à 10) 

Chaque candidat est présenté aux participants et répond aux questions posées sur leur cheminement, 
leur expérience ou leur compétence à exercer le ministère. Tous sont ensuite isolés à tour de rôle en 
salle privée pour la discussion et le vote. 

Les membres présents à Renaissance ont reçu 14 bulletins de vote secret. Ils enregistrent leur vote après 
la présentation de chacun des quatorze candidats des Bloc 1, 2 et 3, après quoi les votes sont recueillis 
et comptés par l’équipe de scrutatrices. Les résultats seront donnés tous ensemble après chaque bloc. 

 

PROPOSITION AGA 20240228-04 Vérificateur interne – Joël Ado 

Appuyé de Philippe Bouillon, le Conseil d’église propose de mandater Joël Ado comme vérificateur interne. C’est 
adopté à l’UNANIMITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-05 Vérificateur interne – Guy Lambert 

Appuyé de Diane Mercier, le Conseil d’église propose de mandater Guy Lambert comme vérificateur interne. 
C’est adopté à la MAJORITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-06 Comité de nominations – Silvia Riquelme 

Appuyé de Cornélia Berger, le Conseil d’église propose de mandater Silvia Riquelme comme membre du comité 
de nominations. C’est adopté à l’UNANIMITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-07 Comité de nominations – Marie-Claude Rocher 

Appuyé de Leona Cheski, le Conseil d’église propose de mandater Marie-Claude Rocher comme membre du 
comité de nominations. C’est adopté à l’UNANIMITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-08 Représentant AGA –Union -   Stéphane Couture 

Appuyé de James Erickson, le Conseil d’église propose de mandater Stéphane Couture comme Représentant à 
l’AGA de l’Union. C’est adopté à l’UNANIMITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-09 Représentant AGA – Union -   Marie-Claude Rocher 

Appuyé de Cornélia Berger, le Conseil d’église propose de mandater Marie-Claude Rocher comme 
Représentante à l’AGA de l’Union. C’est adopté à la MAJORITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-10 Représentant AGA – Union - Luc-Joël Berger 

Appuyé de Albert Harper, le Conseil d’église propose de mandater Luc-Joël Berger comme Représentant à l’AGA 
de l’Union. C’est adopté à l’UNANIMITÉ. 

 

Point d’informations 

Statistiques Youtube, site Web et nouveau webmestre Max Blanchet 

Des statistiques intéressantes de l’utilisation des plateformes Youtube et du site Web privé nous sont montrées 
et nous assurent de l’importance de bien maintenir à jour les informations qui s’y retrouvent. Pour ce faire, 
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l’église a mandaté Max Blanchet, contre rémunération, d’agir à titre de webmestre pour exécuter les mises à 
jour de ces plateformes dans les prochains mois.  

Résultats du vote 

Les résultats des votes du Bloc 1 sont annoncés. 

6.2 Bloc 2 (résolutions 11 à 13) 

Le conseil de l’Église a reçu les recommandations du comité de nominations composé de Silvia Riquelme, de 
Komi Moti, Sherly Delmond et de Stéphane Couture. Stéphane explique le mode de fonctionnement de ce 
comité. 

Présentation des candidats et votes Zoom (résolutions 11 à 17) 

Chaque candidat est présenté aux participants et répond aux questions posées sur leur vision du poste, leur 
cheminement, leur expérience ou leur compétence à exercer le ministère. Tous sont ensuite isolés à tour de rôle 
en salle privée pour la discussion et le vote. 

PROPOSITION AGA 20240228-11 Diacre – Claude Ado 

Appuyé de Marlène Lambert, le Conseil d’église propose de mandater Claude Ado comme Diacre (1er mandat). 
C’est adopté à la MAJORITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-12 Diacre – Komi Moti 

Appuyé de Marc Leblanc, le Conseil d’église propose de mandater Komi Moti comme Diacre (2e mandat). C’est 
adopté à l’UNANIMITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-13 Témoignage (évangélisation) – Cornélia Berger 

Appuyé de Leona Cheski, le Conseil d’église propose de mandater Cornélia Berger comme Responsable du 
comité de Témoignage (évangélisation) (1er mandat).  C’est adopté à l’UNANIMITÉ. 

Point d’information 

Rayonner hors de nos murs 

Afin de sensibiliser notre assemblée au travail de rayonnement qui se fait hors de nos murs quelques réalisations 
sont soulignées : Aide alimentaire à la Croix Blanche et clients du CIUSSS-CN, siège au CA du Centre Emmanuel 
(G. Lambert), sièges comme jury des Bourses Feller (C. Berger et M.-C. Rocher); Vie renouvelée, mouvement 
d’écoute et d’entraide mis sur pied en 2017, rejoint les participants partout dans la province (A. Blackburn, A. 
Gauthier); à l’international, siège au CA d’Anatoth, petit village créé en Haïti (J.-P. Caron), membre Grahn-Monde 
pour la reconstruction d’Haïti (B. Decorce).    

Résultats des votes 

Les résultats des votes du Bloc 2 sont annoncés. 

 

6.3 Bloc 3 (résolutions 14 à 17) 

PROPOSITION AGE 20240228-14 Accueil – Andrea Morales 

Appuyé de Max Blanchet, le Conseil d’église propose de mandater Andrea Morales au poste de responsable de 
l’Accueil (2e mandat). C’est adopté à l’UNANIMITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-15 Communications – Julienne Atata 

Appuyé de Anne-Marie Allione, le Conseil d’église propose de mandater Julienne Atata au poste de responsable 
des Communications (2e mandat). C’est adopté à la MAJORITÉ. 
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PROPOSITION AGA 20240228-16 Action Sociale – Marie-Claude Rocher 

Appuyé de Leona Cheski, le Conseil d’église propose de mandater Marie-Claude Rocher au poste de responsable 
de l’Action sociale (3e mandat). C’est adopté à la MAJORITÉ. 

PROPOSITION AGA 20240228-17 Gestion Technique – Alain Blackburn 

Appuyé de Denise Châtigny, le Conseil d’église propose de mandater Alain Blackburn au poste de responsable 
de la Gestion technique (2e mandat). C’est adopté à la MAJORITÉ. 

Points d’informations 

CanaDon. Quelques informations sont données pour démystifier et simplifier les dons faits par CanaDon. 

Remerciements : la présidente remercie l’équipe technique qui a préparé le vote électronique, installé 
l’isoloir équipé de coquilles anti-son, l’huissier, et les scrutatrices qui ont préparé le matériel utilisé pour 
les votes secrets. 

Remerciements à la présidente sortante 

Un certificat de reconnaissance est remis à la présidente du conseil d’église sortante par Pasteur Stéphane, 
soulignant l’excellent travail de notre Sœur alors que d’importants dossiers ont été traités depuis son 
entrée au Conseil en 2018 et particulièrement comme présidente depuis 2020 soit la Pandémie, le 
Renouvellement d’existence de Renaissance, la recherche d’un bâtiment annexe, la révision du Cahier de 
descriptions de tâches, un congé sabbatique du pasteur, l’embauche d’un pasteur associé, le support 
financier d’un étudiant au pastorat, la gestion de surplus exceptionnels et plus encore…  

Résultats du vote 

Les résultats des votes du Bloc 3 sont annoncés. 

 

7. Moment de louange et de reconnaissance 
L’assemblée se lève pour entonner le chant de louange: Ensemble 
 

8. Questions financières 
Remarques introductives 

• Des explications sont données sur le mode de paiement du salaire du pasteur associé alors que 
L’union rembourse 40% de l’intégrité du montant versé à Luc-Joël (100%). 

• Le taux de rendement de nos placements à Christian Stewardship Services est de 5,1%. 

• Le soutien financier de $4000. versé à Blu Moo Nay pour ses études est listé au bilan sous ‘’Fonds 
missionnaire pour soutenir les membres’’  

 

8.1 Dépôt du Bilan 2023 et questions 

Notre trésorier Éric Ekpinda dépose le Bilan financier au 31 décembre 202 et répond aux questions. 

À la question de Guy Lambert, Éric répond que les surplus de 2023 demeurent non répartis (n’ont pas été 
attribués à des comptes particuliers).  Les sommes de l’Encaisse comprennent les comptes à payer inscrits au 
Bilan (non payés au 31 décembre). 

Mac Wigfield exprime son malaise face aux sommes retenues par CanaDon pour la collecte et l’émission des 
reçus des dons et offrandes. Marie-Claude Rocher rappelle que ce problème a été examiné et 
malheureusement peu de solutions pertinentes sont possibles si nous ne voulons pas être constamment 
harcelés par des publicités. CanaDon a l’énorme avantage de compléter leurs propres reçus de dons 
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(détaillés).  France Blackburn confirme que deux autres collecteurs ont effectivement été testé pendant un 
an et n'amélioraient en rien le service. On regarde pour les dons par dépôt direct ou par Interac pour l’avenir. 

Des remerciements sont exprimés à Éric Ekpinda, qui accepte de poursuivre son service. De grands défis se 
sont imposés au cours de ce premier mandat et ont demandé beaucoup d’heures et ce, sans oublier un 
logiciel comptable désuet et instable que nous prévoyons changer en 2024. 

8.2 Rapport des vérificateurs internes 

 Nommée de façon intérimaire par le Conseil, France Blackburn dépose Le Rapport des vérificateurs internes 
et rapporte les principaux points traités. Toute personne désirant en prendre connaissance, sur demande, 
pourra le recevoir par courriel. 

 

9. Dépôts des rapports des ministères et échange avec les responsables 
 
Le rapport des responsables de ministères et sous-comités a été envoyé à tous lors de l’envoi des documents 
officiels de l’Assemblée générale, il y a deux semaines : 
Équipe pastorale  par Stéphane Couture, Conseil d’église par Marie-Claude Rocher, Accueil :par Andrea Morales, 
Bibliothèque par Geslin Mboukou, Communications par Julienne Atata, Présidence de culte par Éric Konan, 
Communion fraternelle par Nina Soetrisno, Bâtiment par Guy Griffiths, École du dimanche par Bathélémy 
Décorce, Entraide  (remerciements à Manon Alarie pour son ministère), Action sociale par Marie-Claude Rocher, 
Services techniques par Alain Blackburn, Missions par Éric Konan, Jeunesse par Philippe Bouillon, Musique et 
louange par Nina Soetrisno, Trésorerie par Éric Ekpinda. 
Pas de question.  

10. Prière et Clôture de la réunion 

Les points à l’ordre du jour étant épuisés, l’assemblée est levée à 21H32 après la prière. 

À la demande de la secrétaire, le procès-verbal a été rédigé par France Blackburn.  

 
 
   
___________________________________                           ___________________________________ 
      
Sylvie Hayfield, secrétaire sortante       Marie-Claude Rocher, présidente sortante 
 
La liste de présence des membres est annexé au procès-verbal sur la page suivante. 
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EEBR 
LISTE DE PRÉSENCE DES MEMBRES  
Au 28 février 2024 (À L’A.G. A) 
(106 personnes) (A = absent) (P = présent) (VP = vote par procuration) (Z présent Zoom – ZVP Zoom procuration) 
 

 
Ado, Claude P 
Ado, Jean-Marc A 
Ado, Joel ZVP 
Alarie Manon Z 
Allione, Anne-Marie P 
Atata, Julienne Z 
Bénie, Madeleine A 
Berger, Cornélia P 
Berger, Luc-Joel P 
Biampamba, Éricka ZVP 
Bidjang, Sylvie Z 
Bile, M.-Madeleine Z 
Blackburn, Alain P 
Blackburn, France P 
Blanchet, Max P 
Bodio, Mégane A 
Boily, France A 
Bois, Denis P 
Bossoh Wilfried A 
Bouillon, Philippe P 
Bourdages, Judith  
Brodeur, Solange Z 
Caron, Jean-Pierre VP  
Châteauvert, Daniel A 
Châtigny, Denise P 
Châtigny, Jean-Roch VP 
Chavez Ramirez J A. P 
Cheski, Lee P 
Conté, Falonne A 
Côté, Sylvie VP 
Couture, Stéphane P 
Declais, Timothée P 
Décorce Bathélémy Z 
Delmond Néhémie A 
Delmond Sherly ZVP 
Desmangles, Françoise Z 
Doiron, Richard Z 
Dow, Doug A 
Ekpinda, Éric P 
Erickson, James P 
Eroubinou, J Martial A 
Fortier, Michel A 
Fortune, Marc-Yves A 

Garneau, Jeanne P 
Gaudreau Chantal Z 
Gaudreau, Marthe VP 
Gauthier, André Z 
Giroux, Carolle Z 
Griffiths, Guy P 
Hamstra Margaret VP 
Hanna, Heather P 
Harper Albert P 
Hayfield Sylvie P 
Hser Hser Kune K’Moi Z 
Hser Hser Tah Kee Z 
Kakou, Marie-Joelle ZVP 
Konan, Éric Z 
Kondo, Farré Jacob Z 
Kondo, Rose Gnamba Z 
Kuaté Josianne Z 
Lambert, Guy Z 
Lambert, Marlène P 
Landry, Monique VP 
Larson, Carole ZVP 
Lavoie Marie A 
Leblanc, Marc P 
Leclerc, Diane Z 
Leclerc, Jean A 
Lemuel E Pierre-Louis P 
Lessard, Michel P 
Létourneau, Johanne Z 
Longang Marthe Odile A 
Mac-Doom Joletta VP 
Mboukou, G. Morel Z 
Mercier, Diane P 
Morales, Andrea VP 
Morales, Juan A 
Moti, Komi P 
Moti, Pierrette Aziati Z 
Moti Ruth P 
Mue Chei Z 
Nadeau, Nicole A 
Nay, Blu Moo A 
Ndjanmu, Théophile A 
Nogueira, Monise Z 
Nuguhe, Patricia A 
Ouattara, Sita A 

Pierre Ciné Carline A 
Pilote, Mathilde A 
René, Marie-Gabrielle P 
Rioux, Denise A 
Riquelme, Silvia Z 
Rocher, Marie-Claude P 
Say, Mya Wah Z 
Simoneau, Alain Z 
Simoneau, Dominic  
Simoneau, Jonathan A 
Soetrisno, Nina Z 
Sylvain, Yvette A 
Touré Évelyne VP 
Trégan, Gérard A 
Trépanier, Kim VP 
Vaillancourt, Roch Z 
Wigfield, Mac P 
Wigfield, Marlise P 
Wilson, Ruth VP 
Yando Patricia A 
Zapata, Marinela A 
 
Ajouts  
Ruth Moti 
Heather Hanna 
Michel Lessard 
Retraits 
Dominic Simoneau 
Judith Bourdages 
 

Non membres présents 
Solange Satyre Z 
  

P 33 

VP 11 

Z 28 

ZVP 5 

A 29 

74/102   membres votants 

77/106   après nouveaux 


